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ÂÂÅÄÅÍÈÅ
В 2007 модельном году увиде-

ло свет очередное (третье) поколение 
Ford Expedition, с заводским обозначе-
нием U324. Одновременно с Expedition 
стартовали продажи брата-близнеца 
данного автомобиля - Lincoln Naviga-
tor. Модель построена на платформе 
Ford F-150. Также появилась удлинен-
ная версия автомобиля Expedition EL/
Max с заводским обозначением U354.

Внешний вид выдержан в новой 
стилистике компании. Массивная ра-
диаторная решетка, новые фары го-
ловного освещения, боковые зеркала с 
встроенными светодиодными повтори-
телями указателей поворотов. Измене-
ния коснулись и задних фонарей – они 
стали менее брутальными. Expedition/
Navigator получил полностью новый са-
лон, с впечатляющей центральной па-
нелью управления и переработанным 
сиденьями. 

Ford Expedition

Lincoln Navigator

Приятная фактура отделочных 
материалов и дизайн интерьера под-
нимают автомобиль на высшую сту-
пень в ранге люксовых брендов. Для 
этого также было уделено немало вни-

мания шумоизоляции, с применением 
новейших технологий в этой области 
(например, специальный дополнитель-
ный звукопоглощающий слой в стеклах 
автомобиля). 

Интерьер Ford Expedition

Интерьер Lincoln Navigator

Новая платформа автомобиля 
стала на 10 процентов жестче (при ис-
пытаниях на кручение), чем у предше-
ственника. Ходовая часть с незави-
симой передней и задней подвеской. 
В определенной комплектации подве-
ска может быть адаптивной, с пневма-
тическими элементами.

На автомобиль устанавливает-
ся 5.4 литровый бензиновый двигатель 
V8 Triton, мощностью 300 л.с и крутя-
щим моментов в 495 Н·м. Как резуль-
тат, машина может буксировать прицеп 
массой до 4130 кг. Агрегатируется дви-
гатель с новейшей 6-ступенчатой ав-
томатической коробкой передач 6R75 
(с 2009 года 6R80). На селекторе управ-
ления находится кнопка блокировки ре-
жима овердрайва, сама коробка адап-

тивная и со временем подстраивает-
ся под стиль управления автомобилем 
и сохраняет данные настройки с помо-
щью специальной системы (КАМ – keep 
alive memory). Данная система защища-
ет данные настройки от полной поте-
ри даже после обесточивания системы 
(например, при отключении аккумуля-
торной батареи). Так, в случае, какого-
либо сбоя, исключится необходимость 
в адаптации коробки передач к стилю 
вождения автомобиля.

Автомобиль имеет внушительные 
параметры геометрической проходи-
мости. Так угол въезда, съезда и рам-
пы составляет 22°, 21° и 18° соответ-
ственно. Дорожный просвет машины: 
230 мм.

Expedition/Navigator комплекту-
ется двухступенчатой раздаточной ко-
робкой BorgWarner 4417 с системой 
интеллектуального управления бло-
кировкой центрального дифференци-
ала с помощью многодисковой муф-
ты. В блок управления внесена новая 
программа управления трансмисси-
ей с изменениями калибровки рабо-
ты дроссельной заслонки. Данная про-
грамма работает при включении режи-
ма Four Low (блокировка).

В зависимости от комплектации 
на автомобиль могут быть установле-
ны следующие опции: звуковая систе-
ма Premium Audiophile в сборе с CD-
чейнджером на 6 дисков, задний саб-
вуфер, выход под подключение MP3 
проигрывателя, система HomeLink, 
трехзонный автоматический климат-
контроль, система складывания боко-
вых зеркал, автоматическое склады-
вание третьего ряда сидений, систе-
ма Gentex, отвечающая за автомати-
ческое затемнение зеркала заднего 
вида, адаптивная пневматическая под-
веска, регулируемые педали, система 
помощи при парковке, перфорирован-
ные кожаные сиденья, подогрев и ох-
лаждение передних сидений и регули-
ровкой 10 параметров с возможностью 
занесения настроек в память.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту всех модификаций Ford Expedition/
Lincoln Navigator, выпускаемых с 2007 года.

Ford Expedition/Lincoln Navigator

5.4 V8
Годы выпуска: с 2007 по настоящее время
Тип кузова: SUV
Объем двигателя: 5398 cм3

Дверей: 5
КП: авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 106 л
Расход (город/шоссе): 16.8 л/12.4 л/100 км

В связи с конструктивной идентичностью отдельных агрегатов и элементов с таковыми в Ford Expedition, 
данное руководство можно использовать при ремонте автомобиля Ford F-150 (с 2007 г. в.).
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Полезную для водителя информацию о работе 
бензинового двигателя и его отдельных агрегатов 
несут свечи зажигания. По их внешнему виду мож-
но своевременно определить нарушения в работе 
двигателя, что позволит устранить неисправность 
на раннем этапе, повысить топливную экономич-
ность и мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя на самом деле причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при об-
наружении отклонений от нормы в работе двигате-
ля необходимо проехать на изначально чистых све-
чах как минимум 250-300 км, и только после этого 
производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, вы-
вернутая из нормально работающего двигателя. 
Юбка центрального электрода имеет светло-корич-
невый цвет, нагар и отложения минимальны, пол-
ное отсутствие следов масла. Такой двигатель обе-
спечивает оптимальные показатели расхода топли-
ва и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт бар-
хатисто-черным нагаром. Причинами этого могут 
быть богатая воздушно-топливная смесь (непра-
вильная регулировка карбюратора или неисправ-
ность системы электронного впрыска), засорение 
воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого в отличие 
от предыдущего случая слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания от светло-серо-
го до белого. При работе на бедной смеси эффек-
тивная мощность двигателя падает. При использо-
вании такой смеси она долго не воспламеняется, а 
процесс сгорания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной работой двигате-
ля.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двигате-
ля на топливе с избыточным количеством приса-
док, имеющих в своем составе соли металлов. Дли-
тельное использование такого топлива приводит к 
образованию на поверхности изолятора токопро-
водящего налета. Образование искры будет проис-
ходить не между электродами свечи, а в месте наи-
меньшего зазора между наружным электродом и 
изолятором. Это приведет к пропускам зажигания 
и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко вы-
раженные следы масла, особенно на резьбовой ча-
сти. Двигатель с такими свечами зажигания по-
сле длительной стоянки склонен некоторое время 
«троить», в это время из выхлопной трубы выходит 
характерный бело-синий дым. Затем, по мере про-
грева, работа двигателя стабилизируется. Причи-
ной неисправности является неудовлетворитель-
ное состояние маслоотражательных колпачков, 
что приводит к перерасходу масла. Процесс заме-
ны маслоотражательных колпачков описан в главе 
«Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, вы-
вернута из неработающего цилиндра. Централь-
ный электрод такой свечи, а также его юбка покры-
ты плотным слоем масла смешанного с каплями не-

сгоревшего топлива и мелкими частицами от раз-
рушений, произошедших в этом цилиндре. Причи-
на такой неисправности – разрушение одного из 
клапанов или поломка перегородок между порш-
невыми кольцами с попаданием металлических ча-
стиц между клапаном и его седлом. Симптомы та-
кой неисправности: двигатель «троит» не переста-
вая, заметна значительная потеря мощности, мно-
гократно возрастает расход топлива. При появле-
нии таких симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмотреть свечи 
зажигания как можно скорее. Для устранения непо-
ладок в описанном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью 
разрушенным центральным электродом и его ке-
рамической юбкой. Причиной такой неисправно-
сти могли стать длительная работа двигателя с 
детонацией, применение топлива с низким окта-
новым числом, очень раннее зажигание или про-
сто бракованная свеча. Симптомы работы дви-
гателя при этом сходны с предыдущим случа-
ем. Владельцу автомобиля повезет, если частицы 
центрального электрода сумеют проскочить в вы-
хлопную систему, не застряв под выпускным кла-
паном, в противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет решаю-
щей роли. Причина такого нароста – сгорание мас-
ла вследствие износа или залипания маслосъем-
ных поршневых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлопной трубы ва-
лит синий дым. Процедура замены поршневых ко-
лец описывается в главе «Механическая часть дви-
гателя».

Состояние свечей зажигания рекомендуется 
также проверять при проведении планового техни-
ческого обслуживания автомобиля. При этом необ-
ходимо измерять величину зазора между электро-
дами свечи и удалять нагар металлической щет-
кой. Удаление нагара пескоструйной машиной мо-
жет привести к возникновению микротрещин, кото-
рые в дальнейшем перерастут в более серьезные 
дефекты, что, в конечном итоге, приведет к слу-
чаю, описанному на фото №7. Кроме того, рекомен-
дуется менять местами свечи зажигания, посколь-
ку температурные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не одинаковы (на-
пример, средние цилиндры двигателей с централь-
ным впрыском топлива работают при более высо-
ких температурах, чем крайние).

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания

фото №1

фото №2

фото №4

фото №5

фото №7
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1. Технические характеристики

Основные технические характеристики
Наименование Описание 

Двигатель 

Рабочий объем 5.4 л

Количество цилиндров 8

Внутренний диаметр цилиндра 90.2 мм 

Ход поршня 105.8 мм 

Порядок работы 1-3-7-2-6-5-4-8

  Свечи зажигания (ранняя версия 
– пыльники свечей зажигания 
черного цвета)

PZT-14F

Свечи зажигания (ранняя версия 
– пыльники свечей зажигания 
коричневого цвета)

HJFS-24FP

Давление моторного масла при 
2000 об/мин (при нормальной 
рабочей температуре двигателя)

275-517 кПа

Степень сжатия 9.8:1

Вес двигателя 247 кг

Головка блока цилиндров в сборе

Объем камеры сгорания 48.1-51.1 см3

Расположение клапанов 
(от передней части к задней) – 
левый ряд

Вп-Вып-Вп-Вп-Вып-Вп-
Вп-Вып-Вп-Вп-Вып-Вп

Расположение клапанов 
(от передней части к задней) – 
правый ряд

Вп-Вып-Вп-Вп-Вып-Вп-
Вп-Вып-Вп-Вп-Вып-Вп

Внутренний диаметр направля-
ющей втулки клапана 6.015-6.044 мм

Наружный диаметр стержня 
клапана – впускного 5.975-5.995 мм

Наружный диаметр стержня 
клапана – выпускного 5.95-5.97 мм 

Зазор между стержнем 
клапана и направляющей 
втулкой - впускной

0.020-0.045 мм

Зазор между стержнем клапана 
и направляющей втулкой - 
выпускной

0.069-0.094 мм

Диаметр тарелки клапана - 
впускной 33.62-33.98 мм

Диаметр тарелки клапана - 
выпускной 37.32-37.68 мм

Наименование Описание 

Угол заточки фаски клапана 45.5 градусов

Ширина рабочего пояска 
клапана - впускного 1.2-1.4 мм 

Ширина рабочего пояска 
клапана - выпускного 1.4-1.6 мм 

Угол заточки седла клапана 44.5-45.0 градусов

Длина клапанной пружины в 
свободном состоянии 55.7 мм 

Длина клапанной пружины под 
нагрузкой 350 Н ± 17.5 Н - 42.04 мм

Установочная длина клапанной 
пружины 42.04 мм

Усилие установки клапанной 
пружины 350 Н ± 17.5 Н - 42.04 мм 

Гидравлический компенсатор

Диаметр 15.988-16.000 мм 

Зазор с отверстием в головке 
блока цилиндров

0.018-0.069 мм 

Предельно допустимый размер -

Время наполнения гидроком-
пенсатора

5-25 секунд

Зазор при не работающем 
гидрокомпенсатое

0.45-0.85 мм

Распределительный вал

Высота подъема клапана - впуск 11.1 мм 

Высота подъема клапана - выпуск 11.0 мм 

Высота подъема кулачка - впуск 5.520 мм

Высота подъема кулачка - выпуск 5.506 мм

Допустимое отклонение в 
открытии клапана

0.127 мм

Диаметр шейки 
распределительного вала

28.607-28.633 мм 

Внутренний диаметр опоры 
распределительного вала 28.657-28.682 мм 

Зазор в подшипниках 
распределительного вала

0.024-0.075 мм 

Биение 0.03 мм 

Осевой зазор 0.075-0.185 мм 

Блок цилиндров

Внутренний диаметр 
цилиндра - класс 1 90.200-90.210 мм 
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1. Система управления

Педаль акселератора 
(фиксированная)

1. Разъем электропроводки датчи-
ка положения педали акселератора 
2. Болты крепления педали акселе-
ратора в сборе 3. Педаль акселера-
тора в сборе

Снятие и установка

1. Отсоединить разъем электропро-
водки датчика положения педали аксе-
лератора. Издательство «Монолит»
2. Отвернуть три болта крепления и 
снять педаль акселератора в сборе. 
Момент затяжки болтов крепления при 
установке: 25 Н·м.
3. Установка производится в после-
довательности обратной снятию.

Педаль акселератора 
(регулируемая)

1. Разъем электропроводки датчи-
ка положения педали акселератора 
2. Болты крепления педали акселе-
ратора в сборе 3. Педаль акселера-
тора в сборе

Снятие и установка

Примечание
Педаль тормоза и педаль аксе-
лератора должны находиться 

на одном уровне, при установке нового 
провода или педали. При этом педали 
должны находиться в одном из крайних 
положений.

1. Отсоединить разъем электропро-
водки от датчика положения педали 
акселератора.
2. Отвернуть три болта крепления и 
снять педаль акселератора в сборе. 
Момент затяжки болтов крепления при 
установке: 12 Н·м.
3. Установка производится в после-
довательности обратной снятию  .

2. Система питания

Сброс давления 
в топливопроводах

При выполнении каких-либо 
работ связанных с топливной си-
стемой двигателя запрещается 
курить и использовать открытый 
огонь. В противном случае воз-
можно возгорание.

ВНИМАНИЕ

Система питания находится 
под давлением, поэтому при вы-
полнении каких-либо работ, свя-
занных с отсоединением топлив-
ных патрубков и/или шлангов, 
необходимо сбросить давления. 
Даже если двигатель остановлен 
система питания находится под 
давлением. Не соблюдение дан-
ной инструкции может привести 
к серьезным травмам.

ВНИМАНИЕ

При обслуживании топлив-
ной системы, всегда необхо-
димо проверять все соедине-
ния топливопроводов. В против-
ном случае вытекающее топли-
во может попасть на горячие ча-
сти двигателя и воспламениться.

ВНИМАНИЕ

Не пользоваться вблизи эле-
ментов топливной системы при 
ее ремонте какими-либо элек-
троприборами. Например, те-
лефоны, пейджеры или аудиоу-
стройства, могут стать причиной 
возгорания паров топлива.

ВНИМАНИЕ

25 Н·м

12 Н·м

3

2

1

1

3

2
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1. Технические данные

Наименование Описание 

Проверка технического состояния 
давлением

Давление, подводимое к 
системе при ее проверке 138 кПа

Давление при проверке крышки

Давление открытия 
клапана в крышке 110 кПа

Термостат 

Температура полного 
открытия 97.8-101.7°C 

Температуры начала 
открытия 86.7-90.6°C 

2. Обслуживание 
и проверка 
технического 
состояния системы

Проверка технического 
состояния

Проверка системы с бачком 
дегазации 

Крышку системы охлаждения 
открывать только на холодном 
двигателе. Не открывать крыш-
ку системы охлаждения, при ра-
ботающем двигателе или на не 
остывшем двигателе, так как си-
стемы охлаждения находится 
под давлением. Возможен вы-
брос пара и горячей охлаждаю-
щей жидкости, что может приве-
сти к получению травм.

ВНИМАНИЕ

Примечание
Двигатель имеет систему ох-
лаждения закрытого типа с рас-

ширительным бачком с компенсаци-

онным клапаном в крышке бачка и без 
крышки радиатора. 

1. Выключить двигатель.
2. Проверить уровень охлаждающей 
жидкости в системе. При необходимо-
сти долить необходимое количество 
охлаждающей жидкости.
3. Установить на горловину бачка де-
газации специальное приспособле-
ние и шланг. Установить на переходник 
приспособления специальный насос.
4. Аккуратно сжимать плунжер насо-
са специального приспособления пока 
давление на манометре не переста-
нет возрастать, отметить максималь-
ное давление. Если величина давления 
не соответствует техническим данным, 
необходимо заменить крышку бачка 
дегазации.

Примечание
Не подводить давления с помо-
щью специального приспосо-

бления, превышающее рабочее дав-
ление в системе охлаждения. В про-
тивном случае возможно повреждение 
элементов системы охлаждения.

Примечание
При слишком резком нажатии 
на плунжер насоса специально-

го приспособление, как результат мо-
жет быть не точное снятие показаний 
манометра.

5. Если система не держит давление, 
необходимо снять крышку с регулиро-
вочным клапаном и промыть под про-
точной водой, чтобы удалить загряз-
нения и посторонние материалы с про-
кладки. Проверить уплотнительную по-
верхность заливной горловины бачка 
дегазации. Установить крышку регули-
ровки давления.
6. Подвести давление к системе, как 
описано в шаге 4). Отметить давление 
в течение 2 минут. На протяжении это-
го времени давление не должно па-
дать. Если давления в течение данно-
го времени уменьшается, необходимо 
проверить системы охлаждения на на-
личие утечек.

7. Если утечки отсутствуют, а дав-
ление все равно падает, скорей все-
го стравливает клапан регулировочной 
крышки. Необходимо заменить крышку 
в сборе.
8. Если после замены регулировоч-
ной крышки все равно имеет место па-
дение давления, возможны утечки в 
радиатор трансмиссионной жидкости. 
Проверить трансмиссионную жидкость 
на наличие в ней охлаждающей жид-
кости. При необходимости, устранить 
утечки и заменить трансмиссионную 
жидкость.
9. Если охлаждающей жидкости в 
трансмиссионной жидкости не обна-
ружено, значит возможны утечки жид-
кость в двигатель. Проверить охлажда-
ющую жидкость на наличие моторно-
го масла и моторное масло на наличие 
охлаждающей жидкости.
10. Сбросить давление с помощью 
специального приспособление. Прове-
рить уровень охлаждающей жидкости, 
при необходимости долить жидкость 
до требуемого уровня.

Проверка системы 
с расширительным бачком 

Крышку системы охлаждения 
открывать только на холодном 
двигателе. Не открывать крыш-
ку системы охлаждения, при ра-
ботающем двигателе или на не 
остывшем двигателе, так как си-
стемы охлаждения находится 
под давлением. Возможен вы-
брос пара и горячей охлаждаю-
щей жидкости, что может приве-
сти к получению травм.

ВНИМАНИЕ

Примечание
Двигатель имеет систему ох-
лаждения закрытого типа с рас-

ширительным бачком с компенсаци-
онным клапаном в крышке бачка и без 
крышки радиатора. 

1. Выключить двигатель.
2. Снять крышку радиатора. При не-
обходимости вытащить радиатор в 
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Глава 9

ÑÈÑÒÅÌÀ ÑÌÀÇÊÈ

1. Схема расположения элементов системы смазки ....141
2. Масляный поддон .....................................................141

3. Масляный насос ....................................................... 143
4. Переходник масляного фильтра .............................. 146

1. Схема расположения элементов системы смазки

1. Болты крепления масляного поддона в сборе 2. Масляный поддон 3. Про-
кладка масляного поддона 4. Болт крепления маслоприемника к стойке 5. Бол-
ты крепления маслоприемника к блоку 6. Маслоприемник в сборе 7. Болты кре-
пления масляного насоса 8. Масляный насос

2. Масляный поддон

Снятие и установка

Снятие 

Для всех автомобилей
1. Установить автомобиль на подъемник, перевести селектор автоматической 
коробки передач в положение «N».
2. Слить моторное масло в заранее подготовленную емкость.
3. Отвернуть 4 болта крепления и снять поперечину рамы автомобиля, как пока-
зано на рисунке ниже.

4. Отвернуть гайку крепления, затем 
снять жгут электропроводки генерато-
ра и отсоединить шланг системы охлаж-
дения трансмиссионной жидкости от 
шпильки, как показано на рисунке ниже.

5. Отсоединить фиксатор жгута электро-
проводки, как показано на рисунке ниже.

Полноприводные автомобили
6. Подпереть корпус передней глав-
ной передачи с помощью специального 
домкрата, как показано на рисунке ниже.

25 Н·м

10 Н·м

10 Н·м7
8

4

5

6

3

2

1
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Глава 10
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1. Система впуска двигателя ...........................................................................................................................................148
2. Система выпуска двигателя .........................................................................................................................................151

1. Система впуска двигателя

Впускной коллектор

10 Н·м

1. Патрубок вентиляции картера 2. Бол-
ты крепления переходника дроссельной 
заслонки 3. Переходник дроссельной 
заслонки в сборе 4. Верхний патрубок 
радиатора системы охлаждения

5. Шланг системы отопления 6. Разъ-
емы электропроводки катушек за-
жигания 7. Разъемы электропровод-
ки топливных форсунок 8. Разъем 
электропроводки датчика положе-
ния дроссельной заслонки 9. Разъем 
электропроводки модуля управления 
дроссельной заслонки 10. Патрубок 
системы принудительной вентиляции 
картерных газов 11. Быстрый разъем 
патрубка системы улавливания паров 
топлива 12. Разъем электропроводки 
нагревательного элемента системы 
принудительной вентиляции картерных 
газов
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Глава 11A

ÀÂÒÎÌÀÒÈ×ÅÑÊÀß ÊÎÐÎÁÊÀ 
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1. Технические данные................................................. 156
2. Обслуживание коробки передач  ..............................157
3. Снятие и установка коробки передач ....................... 166

4. Коробка передач в сборе (6R75) ...............................174
5. Коробка передач в сборе (6R80) .............................. 196
 Приложение к главе ..................................................210

1. Технические данные

Основные технические характеристики

Передаточные отношения 

1-й передачи 4.17 : 1

2-й передачи 2.34 : 1

3-й передачи 1.52 : 1

4-й передачи 1.14 : 1

5-й передачи 0.87 : 1

6-й передачи 0.69 : 1

Передача заднего хода 3.40 : 1

Осевые зазоры

Наименование Описание

   Муфта переднего хода (А) 0.71-1.10 мм

Муфта направления (B) 0.50-1.30 мм

Промежуточная муфта (C) 0.71-1.10 мм

Муфта понижающей передачи/
передачи заднего хода (D) 1.0-1.6 мм

Муфта повышающей передачи 
(Overdrive) (E) 0.50-0.90 мм

Пакеты фрикционов муфт

Муфта Количество 
фрикционов

Количество 
промежуточных 

пластин

Толщина про-
межуточных 

пластин

Количество 
прижимных 

пластин

Толщина при-
жимных пластин 

Муфта переднего хода (А) 5 6 3.0 мм 1 3.0 мм

Муфта направления (B) 5 5 2.1 мм 1 3.9 мм

Промежуточная муфта (C) 5 5 3.0 мм 1 3.9 мм

Муфта понижающей 
передачи/передачи 
заднего хода (D)

5 5
2.1 мм

2.1 мм

Подбор 
Подбор
Подбор

5.4 мм
5.7 мм
6.0 мм

Муфта повышающей 
передачи (Overdrive) (E) 6 7 6.15 мм 1 3.0 мм

Скоростные характеристики

Положение дроссельной заслонки Переключение передач Км/ч

Неполное открытие дроссельной заслонки 
Напряжение датчика положения дроссельной заслонки 1.25 В

1-2 
2-3 
3-4 
4-5 
5-6

13-21 
26-34 
35-43 
56-64 
71-79

Дроссельная заслонка закрыта

6-5 
5-4 
4-3 
3-2 
2-1

56-64
40-48
13-21
3-11
2-6

Полное открытие дроссельной заслонки
1-2 
2-3 
3-4

45-53
87-95

140-148
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Глава 11B

ÐÀÇÄÀÒÎ×ÍÀß ÊÎÐÎÁÊÀ

1. Обслуживание раздаточной коробки ........................213
2. Вспомогательные элементы 

системы полного привода ........................................214

3. Раздаточная коробка в сборе ...................................215
 Приложение к главе ................................................. 226

1. Обслуживание раздаточной коробки

Замена 
трансмиссионного 
масла в раздаточной 
коробки

1. Пробка сливного отверстия 
2. Пробка заливного отверстия

1. Установить автомобиль на подъем-
ник и перевести селектор автоматиче-
ской коробки передач в положение «N».
2. Выкрутить пробку сливного отвер-
стия и слить трансмиссионное масло.

Примечание
Перед сливанием, необходимо 
подставить под раздаточную ко-

робку заранее подготовленную емкость.

3. Очистить пробку сливного отвер-
стия и само отверстие. Нанести специ-
альный смазочный материал на резь-
бовую часть пробки сливного отвер-
стия. Установить и затянуть пробку 
сливного отверстия с моментом затяж-
ки 15 Н·м.
4. Выкрутить пробку заливного отвер-
стия. Издательство «Монолит»

Примечание
Перед тем как выкручивать 
пробку, необходимо очистить 

корпус раздаточной коробки вокруг за-
ливного отверстия.

5. Используя специальное приспосо-
бление, заполнить раздаточную короб-
ку свежим трансмиссионным маслом.

• Объем заливаемого трансмис-
сионного масла в раздаточную короб-
ку: 1.5 – 1.7 л.

• Уровень трансмиссионной жид-
кости должен находиться у нижней 
кромки заливного отверстия. 

Быть предельно внимательным 
при заполнении раздаточной ко-
робки маслом. Исключить превы-
шение или занижение уровня, так 
как это может привести к выходу 
из строя раздаточной коробки.

ВНИМАНИЕ

6. Нанести на резьбовую часть проб-
ки заливного отверстия специальный 
смазочный материал. Затем устано-
вить и затянуть пробку с моментом за-
тяжки 15 Н·м.

Сервис, не снимая 
с автомобиля

Замена уплотнительной 
манжеты заднего выходного 
вала

1. Карданный вал 2. Уплотнительная 
манжета заднего выходного вала 
раздаточной коробки 3. Корпус раз-
даточной коробки в сборе

Снятие 

1. Установить автомобиль на подъ-
емник, после чего перевести селектор 
автоматической коробки передач в по-
ложение «N».
2. Отвернуть болты крепления и отсо-
единить задний карданный вал в сборе 
(см. главу Приводные валы).

Примечание
Перед отсоединением кардан-
ного вала, нанести на вилку 

вала и фланец выходного вала разда-
точной коробки установочные метки.

15 Н·м

15 Н·м

2

1

303-D104

1

2

3
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1. Технические характеристики ................................... 227
2. Передняя ось ........................................................... 227

3. Задняя ось ............................................................... 246
 Приложение к главе ................................................. 253

1. Технические 
характеристики

Передняя ось

Наименование Описание 

Зазор в зацеплении главной 
передачи

Стандартная величина 
зазора в зацеплении

0.204 - 
0.305 мм

Максимальное 
расхождение 
в показаниях зазора

0.101 мм

Зазоры 

Предельно допустимое 
биение корпуса 
дифференциала

0.076 мм

Уровень заливаемой 
транс миссионной 
жидкости

9.56 мм

Момент сопротивления вращению

  Предварительный натяг 1.8-3.3 Н·м

Задняя ось

Наименование Описание 

Объем заливаемого 
трансмиссионного масла 2.01 л

Зазор в зацеплении главной 
передачи

Стандартная величина 
зазора в зацеплении

0.208 - 
0.305 мм

Предельно допустимое 
биение корпуса 
дифференциала

0.076 мм

Момент сопротивления вращению

Предварительный натяг 1.8-3.3 Н·м

2. Передняя ось

Обслуживание главной 
передачи без снятия 
с автомобиля

Замена уплотнительной 
манжеты вал-шестерни 
главной передачи

Снятие 

1. Отвернуть болты крепления и отсое-
динить универсальный шарнир от флан-
ца вал-шестерни главной передачи.

Быть внимательным, так как 
гайка крепления вал-шестерни 
главной передачи имеет опреде-
ленный цвет. Поэтому всегда по-
сле замены, необходимо уста-
навливать гайку крепления тако-
го же цвета, как и использован-
ная гайка. При замене гайки не-
обходимо устанавливать новую 
сминаемую шайбу. В противном 
случае возможно повреждение 
вал-шестерни.

ВНИМАНИЕ

2. Используя кусачки и молоток, из-
влечь уплотнительную манжету вал-
шестерни, как показано на рисунке ниже.

Быть предельно осторожным, 
чтобы не повредить корпус глав-
ной передачи в сборе.

ВНИМАНИЕ

Установка 

1. Очистить отверстие под установ-
ку уплотнительной манжеты, затем, ис-
пользуя специальное приспособление, 
установить новую уплотнительную ман-
жету, как показано на рисунке ниже.

2. Подсоединить к вал-шестерне фла-
нец универсального шарнира кардан-
ного вала.

205-208
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1. Технические данные................................................. 255
2. Передние приводные валы ...................................... 255
3. Задние приводные валы .......................................... 259

4. Карданный вал ......................................................... 262
 Приложение к главе ................................................. 266

1. Технические данные

Карданный вал
Наименование Описание 

Предельно допустимое биение карданного вала 0.76 мм

Предельно допустимое биение фланца карданного вала 0.130 мм

Рабочий угол универсального шарнира 0.5°-3.0°

Передние приводные валы
Наименование Описание 

Длина левого приводного вала в сборе 406.45 мм

Длина правого приводного вала в сборе 411.85 мм

Задние приводные валы
Наименование Описание 

Длина левого приводного вала в сборе 952,3 мм

Длина правого приводного вала в сборе 910,8 мм

2. Передние приводные валы

1. Грязезащитная крышка 2. Гайка крепления приводного вала к ступице колеса 3. Гай-
ка крепления наконечника рулевой тяги к поворотному кулаку 4. Гайка крепления верх-
ней шаровой опоры к поворотному кулаку 5. Болты крепления механизма отсоедине-
ния передней ступицы колеса 6. Подводящий вакуумный и вентиляционный патрубки

Снятие и установка

Всегда после снятия необхо-
димо заменять стопорное кольцо 
и уплотнительную манжету при-
водного вала в сборе. В против-
ном случае возможно повреж-
дение шарниров равных угловых 
скоростей.

ВНИМАНИЕ

1. Установить автомобиль на подъем-
ник, перевести селектор автоматиче-
ской коробки передач в положение «N».
2. Снять грязезащитную крышку, по-
казанную на рисунке ниже.

3. Отвернуть гайку крепления приво-
дного вала к ступице колеса, как пока-
зано на рисунке ниже. Момент затяжки 
гайки при установке: 27 Н·м.

Примечание
Всегда после разборки необхо-
димо заменять гайку крепления 

приводного вала к ступице колеса.

4. Отсоединить вентиляционный/ва-
куумный шланг от штуцеров интегри-
рованного механизма отключения сту-
пицы колеса, как показано на рисунке 
ниже.

115 Н·м

27 Н·м

150 Н·м

12 Н·м
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2

4

5

6

3

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/ford/ebook-lincoln-navigator-ford-expedition
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo_po_remontu_ford_expedition_lincoln_navigator/
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DK GRN  Тем - зелёный.
BLK  Черный
WHT  Белый

RED  Красный
DK BLU  Тем - синий.
YEL    Желтый

ORG  Оранж.
GRN  Зеленый
PNK  Розовый 

PPL   Фиолетовый 
GRY  Серый
TAN  Жел - корич.

LT BLU  Голубой
BLU  Синий
BRN  Коричневый

LT GRN  Светло - зеленый

Обозначение цветов проводов на схемах 20 • 393

2. Электросхемы

Зеркала заднего вида
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